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Trabalho de Matemática
1) Considere um cone circular reto e um cilindro circular reto, ambos com diâmetro da base igual a 12 cm e também uma esfera com diâmetro de 12 cm, todos com volumes iguais. Calcule a altura do cone e a altura do cilindro.

2) Um vaso em forma de cilindro circular reto tem medida de raio da base 5 cm, altura 20 cm e contém água até a altura de 19 cm (despreze a espessura das paredes do vaso). Assinale a alternativa na qual consta o maior número de esferas de aço, de 1 cm de raio cada, que podemos colocar no vaso a fim de que a água não transborde.
a) 15     b) 16     c) 17     d) 18     e) 19

3) A área da superfície de uma esfera e a área total de um cone circular reto são iguais. Se o raio da base do cone mede 4 cm e o volume do cone é 16( cm3, Calcule o raio da esfera.

4) O volume de uma esfera A é 1/8 do volume de uma esfera B. Se o raio da esfera B mede 10 dm, então qual é o raio da esfera A?

5) Tem-se um recipiente cilíndrico, de raio 3 cm, com água. Se mergulharmos inteiramente uma bolinha esférica nesse recipiente, o nível da água sobe cerca de 1,2 cm.  Sabe-se, então, que o raio da bolinha vale aproximadamente:

a) 1 cm    b) 1, 5 cm     c) 2 cm     d) 2,5 cm     e) 3 cm

6) Um paciente internado em um hospital tem que receber uma certa quantidade de medicamento injetável (tipo soro). O frasco do medicamento tem a forma de um cilindro circular reto de raio 2 cm e altura 8 cm. Serão administradas ao paciente 30 gotas por minuto. Admitindo-se que uma gota é uma esfera de raio 0,2 cm, determine: Use ( = 3.

a) o volume, em cm3, do frasco e de cada gota.

b) o volume administrado em cada minuto (considerando a quantidade de gotas por minuto) e o tempo gasto para o paciente receber toda a medicação.

7) Considere uma bola de sorvete de 36π cm3 de volume e uma casquinha cônica de 3 cm de raio. Calcule a altura da casquinha, para que o sorvete, ao derreter, ocupe todo o seu espaço.

8) A região sombreada na figura a seguir sofre uma rotação completa em torno do eixo y. Os pontos
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O = (0,0); A = (1,1); B = (0,2); C = (1,3); D = (0,3) e E = (0,1). OAB é uma semicircunferência com centro em E, conforme mostra a figura a seguir. Sendo V a medida do volume do sólido de revolução gerado, calcule o seu volume.

9) Deseja-se construir um galpão em forma de um hemisfério, para uma exposição. Se, para o revestimento total do piso, utilizou-se 78,5 m2 de lona, quantos metros quadrados de lona se utilizaria na cobertura completa do galpão?

(Considerar ( = 3,14).

a) 31,4     b) 80     c) 157     d) 208,2     e) 261,66

10) O reservatório “tubinho de tinta” de uma caneta esferográfica tem 4 mm de diâmetro e 10 cm de comprimento. Se você gasta 5( mm3 de tinta por dia, a tinta de sua esferográfica durará:

a) 20 dias              b) 40 dias               c) 50 dias               d) 80 dias
Atenção: Todas as questões têm que ter cálculos. Questões sem cálculo não serão aceitas.  O trabalho poderá ser realizado em dupla e entregue, impreterivelmente, no dia 02/12/2010, quinta-feira, somente ao Prof. Diniz. Também será avaliado a apresentação do trabalho. Trabalhos com rasuras e ilegíveis não serão aceitos. Bom Trabalho!
